

## Posudek bakalářské práce

**Sabina Kristenová:** Historie výroby českého trvanlivého pečiva od Fidora k Opavii  
Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická, Ústav historických věd, obor Spisová a  
archivní služba, leden 2015

Sabina Kristenová se ve své bakalářské práci věnuje zatím komplexně nezpracované historii výroby trvanlivého pečiva a to na příkladu opavské firmy Opavia, jejíž kořeny sahají již do první poloviny 19. století.

Svou práci pojala velkoryse a od samého počátku se snaží přinášet co nejvíce informací, které přispívají k poznání speciálního potravinářství na Opavsku. Přestože je práce primárně zaměřena na historii firmy Opavia, snaží se studentka přiblížit i historii cukrářské výroby v českých zemích, věnuje se řemeslnému podnikání na Opavsku a detailně popisuje fungování firmy počínaje zakladatelem Kašparem Fidorem. Při své práci postupuje chronologicky a vždy si všímá významných mezníků, ať už se jedná o období největšího rozkvětu či konfiskace majetku po znárodnění.

Významnou pozornost věnuje složitému období socialismu, zejména z hlediska správního vývoje podniku. Zde opouští přímočarou linii jedné firmy a zabývá se komplexněji postupně začleňovanými závody do Slezského průmyslu jemného pečiva a později též národnímu podniku Průmysl trvanlivého pečiva. Vývoj firmy je ukončen pohledem na současnost v období po privatizaci s lehce optimistickými výhledy do budoucna.

Práce Sabiny Kristenové je nabitá informacemi, které získala studiem literatury a množství archivních pramenů, přičemž uznání si zaslouží zejména za poctivé bádání v archivech a spolupráci s regionálními archivy a archiváři. I když se jedná o první práci takového rozsahu a jistě je místy v tomto ohledu nevyzrálá, přesvědčuje o zvládnutí tématu i techniky zpracování.

Velmi dobře zvládnutý je bohatý poznámkový aparát, práci doplňují přílohy, potřebný seznam zkratk. Studentka si poradila s naprostou samozřejmostí se závěrem, který je důstojnou tečkou za pěknou bakalářskou prací.

Po jazykové stránce je práce napsána srozumitelně, vyváženě, bez pravopisných chyb, sice s občasnými překlepy, ovšem v mezích možné tolerance. Při snaze o odbornou úroveň si zachovává osobitý rukopis a ve svém výkladu je naprosto věrohodná. Studentka přesvědčila o schopnosti samostatné práce a adekvátního výstupu v podobě bakalářské práce.

Práci Sabiny Kristenové doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.

V Pardubicích 9. ledna 2015

Mgr. Helena Pochobradská, Ph.D.